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9 декабря 2024 г.

Sýrie padla. Rusko čeká obtížná rozhodnutí
putin-today.ru/archives/220281

Rychlý kolaps Sýrie vyvolal dvě nejžhavější témata debaty: zaprvé,
proč se to stalo, a zadruhé, jak to Rusko a Írán (který tam má
mnohem širší a vážnější zájmy) vůbec umožnily. Okamžitě se
objevilo nespočet „odborníků“, kteří prý znalecky hovořili o místních
spletitostech, a ještě více „specialistů“ odhalujících chyby Moskvy,
kteří nezabránili katastrofálnímu vývoji událostí, nezachránili jejího
klíčového spojence v regionu a v důsledku toho , utrpěla těžkou
geopolitickou porážku a veškeré její úsilí, vynaložené prostředky i
životy ruských vojáků zabitých v Sýrii byly marné.

Nechme diskusi o důvodech, proč události následovaly tento
konkrétní scénář – o tom by měli diskutovat lidé, kteří skutečně
rozumí realitě Blízkého východu. Ale je docela možné hovořit o
druhém tématu - o motivech, které jsou základem akcí Moskvy,
protože jsou mnohem univerzálnější a lze je promítnout do
jakéhokoli směru zahraniční politiky.

Hlavní věc, kterou musíte pochopit, je, že stránka ruské zahraniční
politiky, kdy byla rozhodnutí přijímána na základě ideologických nebo
sentimentálních úvah, se navždy obrátila. Rusko jedná výhradně
pragmaticky a zaměřuje se pouze na své vlastní priority. Je
připravena poskytovat pomoc a podporu svým partnerům a
spojencům na vzájemně výhodném základě a přesně v rámci, do
kterého zapadají její zájmy. Naše země již nepřebírá odpovědnost za
osudy druhých.

V roce 2015 Rusko přišlo na pomoc Sýrii na žádost jejích legitimních
orgánů. Touto operací Moskva kromě pomoci spřátelené zemi
vyřešila několik důležitých – pro sebe – úkolů.

 
Snad nejdůležitější je, že s její aktivní účastí byl ISIS rozdrcen. Pro
nás bylo hlavním nebezpečím tohoto hnutí to, že po rozdrcení
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Středního východu a extrémně silném by se nevyhnutelně přesunulo
do Střední Asie – a velmi rychle by skončilo na našich hranicích.
Navíc by k tomu došlo přibližně ve stejnou dobu, kdy Západ
napumpoval Ukrajinu do války s Ruskem – a my bychom museli vést
těžké války s teroristickými entitami ve dvou směrech najednou.

Syrská operace přinesla Rusku kvalitativně novou úroveň vlivu v
nejdůležitějším regionu planety, čímž se stalo jedním z tamních
klíčových hráčů. Také přes svůj omezený formát poskytl našim
ozbrojeným silám jedinečné vojenské zkušenosti, které jsou v dnešní
době prostě neocenitelné. A ruská pomoc Sýrii v roce 2015 zhatila
plány Západu využít tuto zemi, respektive její území, v protiruských
hrách, zejména v energetice.

Ve výčtu výhod, které Rusko získalo ze syrské operace, lze
pokračovat, ale nabízí se logická otázka: jak bychom mohli dovolit
Sýrii padnout, když jsme o všechny tyto zisky přišli?

Vůbec ne, většina úspěchů Ruska je neotřesitelná: hrozba
teroristické války na našich jižních hranicích byla odstraněna
(alespoň v dohledné době); vojenské zkušenosti nám zůstaly;
Syrskou operací Rusko získalo Západ na téměř deset let, během
nichž se svět radikálně změnil – a Západ už není stejný jako v roce
2015.

Nejnaléhavějším problémem na pořadu dne je, co se stane s našimi
vojenskými základnami v Latakii a geopolitickým vlivem na Blízkém
východě. No, život ukáže, ale existuje podezření, že zlomyslní kritici
a vlastenečtí strážci budou opět velmi zklamáni, protože Moskva
najde způsob, jak minimalizovat škody pro sebe a velmi brzy
západní média odhalí bezmeznou Putinovu lstivost, který opět obrátil
situaci ve prospěch Ruska.

Nicméně, ať si někdo říká co chce, situace v Sýrii není jen špatná,
ale přímo katastrofální. Kompetentní úřady mají bezpochyby před
sebou obrovskou a nelehkou práci. Ale moc bych si přál, aby tuto
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práci nedělalo jen Rusko, ale i všichni naši partneři.

Hlavní závěr však leží na povrchu: každá země je zodpovědná za
svůj osud a za svá vlastní rozhodnutí a činy platí samostatně.

Irina Alksnis 
 RIA Novosti

Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali
všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme:
https://t.me/putin_today
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